

Заполлярная Руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА,
7
ОКТАБРЯ
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 81 (2281)

Цена 1 коп



КАК РАБОТАЛИ В СЕНТЯБРЕ

В ЦЕЛОМ ПО КОМБИНАТУ
План реализации продукции выполнен на 100,2 процента. Сверх задания ее реализовано на 138 тысячи рублей. Планы по валовой и товарной продукции выполнены соответственно на 101,7 и 102,1 процента. Производительность труда составила 102,3 процента. Оборот вагонов ниже планового.

План добычи руды выполнен на 100,3 процента. Сверх плана добыто 4 тысячи 639 тонн. План отгрузки вскрышных пород выполнен всего лишь на 81,5 процента. Не выполнено задание и по горной массе. На 98 процентов выполнен план бурения скважин. Недобурено 1062 погонных метра.

План выработки концентрата выполнен на 100,1 процента, а отгрузки его потребителям — лишь на 93,9 процента.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК
Месячный план добычи руды горняки выполнили на 99,2 процента, до плана на завазет 6743 тонны. Содержание железа в руде ниже планового. На 91,4 процента выполнен план по вскрышке. Буровики пробурили на 608 погонных метров взрывчатого скважин больше запланированного.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК
План добычи руды выполнен на 102 процента. Содержание железа в руде выше планового. Зато план по вскрышке и бурению скважин выполнен соответственно на 66,4 и 92,3 процента.

ТРАНСПОРТНЫЕ ЦЕХИ
План общего объема грузоперевозок цехом технологического транспорта выполнен на 81,1 процента, а железнодорожного — на 93,2 процента. План вывозки вскрышных пород первые выполнили на 66,4 процента, а вторые — на 91,4 процента.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА
Сверх плана обогатителями выработано 644 тонны концентрата. С государственным Знаком качества его выработано на 7256 тонн больше.

Потребителям недоотгружено 35 тысяч 544 тонны железорудного концентрата, в том числе череповцам металлургам 9 тысяч 376 тонн. План по этому показателю перевыполнен лишь на экспорт. Содержание железа в выработанном и отгруженном концентрате в норме.

Все для человека — стержень Основного Закона нашей страны — Конституции СССР. Заботой о гражданах, их благосостоянии и интересах проникнуты статьи о праве на труд, отдых, охрану здоровья и социальное обеспечение, на жилище, образование и использование достижений культуры. Труженики Оленегорска

наглядно видят, как реализуются эти конституционные положения. Вместе с тем осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданами своих обязанностей. Главные из них — строго соблюдать советские законы, нормы морали, честно и самоотверженно трудиться, быть готовым к защите Советской Родины.

ЗА МИРНЫЙ ТРУД

В статье 40 Конституции СССР записано: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством и не ниже установленного минимального размера, включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием».

Это великое право каждый из нас, советских людей, постоянно ощущает в своих делах, в каждодневных производственных заботах, а также в постоянном внимании партии и правительства к жизни и труду народа. В канун 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду особенно радостно говорить об этом.

Год от года растет число ударников и коллективов коммунистического труда на комбинате. Если в 1960 году было 24 ударника коммунистического труда, то сейчас их более четырех тысяч. Вместе с другими труженниками комбината я и мои товарищи по работе — ударники коммунистического труда — гордимся высоким званием.

И, конечно, стараемся с честью определять его высокопроизводительным трудом, высокой гражданской активностью и ответственностью, крепкой трудовой дисциплиной.

Самоотверженно трудятся на Оленегорском руднике ударники коммунистического труда, старшие машинисты буровых станков Юрий Андреевич Доронькин, Александр Павлович Сычев, старшие машинисты экскаваторов Валентин Васильевич Степов, Юрий Александрович Мисиков, Альберт Николаевич Порошин, Сергей Яковлевич Шерпапов и многие другие.

Сейчас в мире ведется настойчивая борьба против ядерного безумия, политики Рейгана и его приспешников. Мы, горняки, своим трудом, своими делами и помыслами будем еще больше укреплять великое право на труд, данное Основным Законом страны. На труд под мирным небом, на труд во имя блага человека.

А. ВИТКУС.

Старший машинист бурового станка Оленегорского рудника.

Николай Николаевич Ризинский работает слесарем в цехе технологического транспорта. От его работы и работы его товарищей во многом зависит, сколько большегрузных самосвалов выедет на линию и как они будут работать в карьерах. Со своим делом Николай Николаевич справляется хорошо. Фотографии передовика производства, ударника коммунистического труда помещены на доску Почета комбината.

На снимке: Николай Николаевич Ризинский.

Есть пять миллионов

Обогатители комбината начали выработку концентрата в счет шестого миллиона. Этот результат достигнут досрочно. На счету коллектива уже свыше 22 тысяч тонн сверхплановой продукции.

Успешно трудятся в третьем году пятилетки смены Владимира Ивановича Поддубного, Анатолия Ивановича Васильева, Виталия Григорьевича Бакшаева и других с участка дробления, смены Александра Юрьевича Маркова и Людмилы Александровны Архиповой с участка обогащения, смены Юрия Семеновича Остроудского, Алексея Ивановича Лебедева с участка сушки и отгрузки концентрата.

Планы на октябрь

Горнякам обоих рудников необходимо добыть	1396
ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ,	
в том числе горняком Оленегорского рудника	896
ТЫСЯЧ ТОНН,	
горнякам Кировогорского рудника	500
ТЫСЯЧ ТОНН.	
Отгрузить на железнодорожный и автомобильный транспорт вскрышных пород	1125
ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,	
в том числе коллективу Оленегорского рудника	679
ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,	
коллективу Кировогорского рудника	446
ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ.	
Бурильщикам Оленегорского рудника необходимо пробурить скважины	29960
ПОГОННЫХ МЕТРОВ.	
Кировогорского рудника	20035
ПОГОННЫХ МЕТРОВ.	
Обогатителям необходимо выработать концентрата	540
ТЫСЯЧ ТОНН,	
отгрузить потребителям	590
ТЫСЯЧ ТОНН.	
Железнодорожникам необходимо перевезти горной массы	2427
ТЫСЯЧ ТОНН,	
в том числе руды на фабрику	580
ТЫСЯЧ ТОНН.	
Цеху технологического транспорта необходимо перевезти горной массы.	2818
ТЫСЯЧ ТОНН.	

ОДОБРЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова нашло горячий отклик у труженников комбината. На собраниях они выразили полную поддержку миролюбивому внешнеполитическому курсу КПСС, стремление своим трудом внести вклад в укрепление могущества Родины.

Ремонтно-механический цех. «Наш коллектив целиком и полностью поддерживает политику партии и советского правительства и заверяет ЦК КПСС, что приложит максимум сил и знаний, что бы еще больше укрепить экономическую и оборонную мощь нашей Родины».

Дом культуры. «Мы заверяем родное правительство, что своим трудом, всеми своими помыслами будем крепить мир на земле. Всем средства от спектакля «Снежная королева», который состоится 9 октября, в Фонд мира».

Профессионалы и технические училище. «Нам как и всем людям планеты, нужен мир. Мы считаем, что добиться этого можно лишь общими усилиями, сознательным отношением к учебе, высокой трудовой дисциплиной. Мы поможем стать нашей Родине могущественнее».

Мы возмущены милитаристским курсом нынешней администрации США».

Управление комбината. «Мы помним и никогда не забудем, какой ценой завоеван мир, и поэтому повседневным добросовестным трудом будем способствовать его укреплению. Гонка вооружений нынешней администрации США бессмысленна!».

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

ОРГАНИЗОВАННО с высокой активностью прошли первые занятия по теме «Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста» на дробильно-обогатительной фабрике. Здесь занимаются 250 человек.

На занятиях с докладом выступили главный инженер фабрики А. П. Химченко, зам. начальника по производству В. А. Суслеников, экономист Н. В. Полякова.

Пропагандисты умело использовали материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления партии и правительства о социалистической дисциплине. На за-

пятнях были подведены итоги экономической деятельности фабрики за девять месяцев и выполнения плана сентября. Поставлены также задачи на будущее.

НА БУРОВОМ участке Оленегорского рудника первое занятие прошло по теме «Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста». Тщательно его подготовили пропагандисты В. И. Крот — главный механик рудника, О. Н. Титов — мастер взрывного участка, В. М. Ключерев — начальник бурового участка.

Слушатели электрик А. Н. Окамелков, стар-

ший машинист бурового станка И. В. Сергачев и другие активно участвовали в нем, задавали вопросы, отвечали. Особый упор во всех выступлениях был сделан на укрепление дисциплины труда, повышение активности каждого в выполнении плана и обязательстве, воспитательной работе с молодежью, повышении авангардной роли коммунистов во всех делах.

АКТИВНО с высокой явкой прошли два объединенных занятия в системе партийной и комсомольской учебы в железнодорожном цехе. Вели-

Окончание на 2 стр.



УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

Много хороших изменений произошло за последнее время в подсобном хозяйстве комбината. В канун Дня работников сельского хозяйства, например, завершаются работы по строительству кормоцеха, теплиц на три тысячи квадратных метров. Идут большие ремонтные работы в животноводческих помещениях Наряду с этими делами тщательно анализируется и постоянно совершенствуется организация труда. Так, в животноводстве планируется в этом году переход на бригадный подряд. Серьезней стал подход к качеству соревнований, к укреплению социалистической дисциплины труда. Безусловно, эти и другие меры плюс мастерство и старание тружеников подсобного хозяйства содействовали успехам коллектива, особенно в животноводстве. В канун Дня работников сельского хозяйства они сдали шпильки на стол оленегорцев на 140 центнеров больше плана.

Большая заслуга здесь ветеранов и молодежи, которые ответственно и полностью задачи, поставленные перед коллективом подсобного хозяйства. Среди лучших бригадир Светлана Ивановна Пискова, свиноводки Людмила Михайловна Попова и Антонина Семеновна Ермошина. Славными тружениками в хозяйстве работники животноводства Раиса Яковлевна Куколева, Надежда Павловна Афанасьева, Геннадий Иванович Юршевский, Геннадий Михайлович Попов, Иван Иванович Мисюкович и другие.

От всего сердца поздравляем наших тружеников с профессиональным праздником. Желаем им новых трудовых успехов, большого личного счастья.

А. БУШМАНОВА.
Старший зоотехник и подсобного хозяйства.

Много лет трудится в подсобном хозяйстве птичницей Анна Алексеевна Алексеева. Ветеран труда, она всегда в работе и трудится добросовестно. Это приносит хорошие результаты.

За многолетний и безупречный труд ей присвоено звание «Почетный работник ОГОКа». Ее фотография помещена на доску Почета комбината.

На снимке: ударник коммунистического труда А. А. Алексеева.

ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

Начало на 1 стр.

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В школе основ марксизма-ленинизма второго года обучения по курсу «История КПСС» в индустриальном цехе прошло первое занятие по теме «Идеологическая работа — дело всей партии, каждого коммуниста». Тщательно подготовился к нему пропагандист, начальник цеха Юрий Викторович Агеев. Это чувствовалось в ходе занятия, по тому, как внимательно и активно были слушатели.

Коммунистическая партия Советского Союза, отметил пропагандист, — испытанный и закаленный в борьбе авангард советского народа, олицетворяющий собой ум, честь и совесть нашей эпохи. История ее — это история героической борьбы за объединение научного социализма с рабочим движением и создание пролетарской партии нового типа, укрепление ее монолитного единства.

Слушатели обстоятельно помечали и конспектах основные вопросы, рассказывал пропагандист. Идеологическая работа, отмечено в этом рассказе, тесно увязана с проблемами сегодняшнего дня, это планируем. И не случайно не раз Ю. В. Агеев обращался к задачам в свете решений июньского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления партии и правительства о социалистической дисциплине, и, конечно, к актуальному вопросу — борьбе за мир во всем мире.

Умело пользуясь вспомогательной литературой, пропагандист привел немало примеров из истории КПСС, ее последовательной интернациональной политики, которые высоко оцениваются братскими марксистско-ленинскими партиями. Указал на авангардную роль коммунистов

и умелой политико-массовой работе, и правильной организации труда, повышении его производительности, воспитании подрастающего поколения и дружеских дел. В цехе есть на кого опереться при решении этих вопросов. В числе лучших партгрупорговодителей В. А. Шувалов, автослесарь К. А. Анискин, мастер дорожного участка А. В. Осипов и многие другие.

Но, отметил пропагандист, решение всех указанных вопросов это — почетный долг и обязанность каждого слушателя школы основ марксизма-ленинизма. Среди них есть активисты в учебе, общественных делах, работе. Это машинист опорного перевозчика В. Н. Карадашов, автослесарь Ю. С. Жданов, мастер В. П. Короненко и другие. Постигать марксистско-ленинскую теорию, изучать великое ее наследие, быть постоянно в гуще масс, нести им свои знания, полученные на занятиях, — их боевая программа действий.

Плодотворным был первый урок в школе основ марксизма-ленинизма. Он наглядно показал, что история КПСС — неисчерпаемая сокровищница революционного опыта. Изучение ее — важнейшее условие формирования марксистско-ленинского мировоззрения.

Следующее занятие в школе основ марксизма-ленинизма и индустриальном цехе состоится 25 октября. Хочется пожелать, чтобы первый этап деловой работы укрепился и умножился.

В. НИКОЛАЕВА.

За редактора
В. Н. ХРУСТАЛЕВА.

Реклама, объявления

Запись ведется ежедневно в кабинете № 9 с 11 до 19 часов, тел. 23-04.

МЕНЯЮТСЯ

двухкомнатная благоустроенная квартира (26 кв. м) в г. Коркино Челябинской области на равноценную или однокомнатную в Оленегорске.

Обращаться: ул. Парковая, 12, кв. 48, в любое время.

Однокомнатная квартира, 20 «квадратных метров» в г. Кировске (улица Хибинская, 28, кв. 6) на равноценную в Оленегорске. Обращаться по адресу: ул. Парковая д. 19, кв. 45, тел. 49-96, в любое время.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 ЛБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10064

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ХОККЕЙ

3 октября из Куйбышева, где проводился розыгрыш приза Спорткомитета РСФСР, в Оленегорск вернулась хоккейная команда спортклуба «Лапландия». На следующий день хоккеисты вышли на первую тренировку.

Наш корреспондент встретился со старшим тренером команды мастером спорта Игорем Сергеевичем Щурковым и попросил ответить на несколько вопросов.

— Игорь Сергеевич, в период подготовки к первенству страны команда СК «Лапландия» участвовала в двух турнирах. Каковы их итоги?

— В обоих турнирах наша команда была в числе призеров. В Куйбышеве были третьими, в Калининске — первыми.

— Как оцениваете эти выступления?

— Ребятами остался доволен, призовые места всегда радуют руководителей команд.

— Игорь Сергеевич, 8 октября стартует чемпионат страны среди команд мастеров класса «А». Какие задачи поставлены перед командой на новый сезон?

— Задача поставлена ответственная — войти в первую лигу.

— Скажите несколько слов о составе команды.

— Состав команды несколько изменился. Называю тех, кто будет защищать цвет команды спортклуба «Лапландия».

Вратари: Сергей Первухин, Юрий Кивелев, Роман Бухарин.

Защитники: Юрий Гайлик, Георгий Федулов, Николай Кильдишев, Виктор Кузьмин, Эдуард Ковалев, Александр Михайлов, Александр Ледовских.

Нападающие: Юрий Соболев (капитан), Юрий Андреев, Вячеслав Головин, Николай Антимова, Сергей Назаров, Сергей Семён, Владимир Шляев, Андрей Пустарников, Николай Середкин, Сергей Соловьев.

В команде выступает семь мастеров спорта, остальные кандидаты в мастера. К тренировкам привлечено и несколько игроков из юношеской команды города.

— Игорь Сергеевич, благодарю за интервью, и от имени болельщиков желаю вам и команде выполнения поставленной задачи. Болельщики ждут интересных и содержательных игр. Думаю, что они своим посещением и поддержкой помогут вам в этом. Интервью взял В. РАКОВ

8 октября **ХОККЕЙ** **9 октября**

Первенство страны среди команд мастеров II группы класса «А». СК «ЛАПЛАНДИЯ» — «СТАНКОСТРОИТЕЛЬ» (Оленегорск) (Рязань) Начало игр: 8 октября в 17 часов, 9 октября в 15 часов.

12 октября **ХОККЕЙ** **13 октября**

СК «ЛАПЛАНДИЯ» — «КРИСТАЛЛ» (Оленегорск) (Электросталь) Начало в 19 часов.

СПОРТ ● СПОРТ

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Проведены соревнования на первенство города по многоборью ПТО и легкой атлетическому кроссу.

Успешно выступили спортсмены нашего комбината. Набрал 642 очка, команда заняла первое место. В личном зачете в многоборье ПТО первенствовали супруги Игончины Ольга и Г. Чалдушкина и Г. Лебедева с ОГОКа, А. Маслаков из треста «Оленегорсктяжстрой» и Л. Шевнин из команды горно.

В соревнованиях руководителей предприятий первое место тоже заняла команда нашего комбината.

И в легкоатлетическом кроссе первенствовали наши атлеты. На дистанции 1 км первое место занял победитель пробега Лапландия — Оленегорск Н. Барбанов, а у женщин пятисотметровку выиграла преподаватель ДЮСШ Н. Юрлова.

В. СЕРГЕЕВ.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

10 октября в конференц-зале управления комбината проводится семинар пропагандистов экономической учебы. Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7—8 октября. Художественный фильм «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

9 октября. Художественный фильм «ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ КНИГИ», начало в 12, 17 и 19 часов.

Диско-вечер «По вашей просьбе», начало в 20.30.

Для детей. Художественный фильм «СУСАННА И ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО», начало в 15.30.

Спектакль ТЮЗа по пьесе Е. Шварца «Снежная королева», начало в 14 часов.

11 октября. Художественный фильм «СЛЕЗЫ КАПЛИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
7—9 октября. Художественный фильм «МАГИ СТРАЛЬ», начало: 7 и 9 октября в 13, 15, 17 и 19 часов; 8 октября в 17, 19 и 21.30.

команда нашего комбината, за которую выступали секретарь парткома П. Ф. Шкrobot, зам. председателя профкома А. Г. Русаков и зам. секретаря комитета ВЛКСМ А. Тищенко.

И в легкоатлетическом кроссе первенствовали наши атлеты. На дистанции 1 км первое место занял победитель пробега Лапландия — Оленегорск Н. Барбанов, а у женщин пятисотметровку выиграла преподаватель ДЮСШ Н. Юрлова.

В. СЕРГЕЕВ.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРСЦЕВ

10—11 октября. Художественный фильм «КРАСИВО УИТИ», начало в 17, 19 и 21.15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

7—9 октября. Художественный фильм «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЦИ», начало в 18.30 и 20.30.

10—11 октября. Художественный фильм «ПРЕДСЛОВИЕ К БИТВЕ», начало в 18.30 и 20.30.

В детскую музыкальную школу на постоянную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ

уборщица. Оклад — 75 руб. лей. Обращаться к директору, тел. 28-71 или 28-73.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРСЦЕВ

Городская и детская по